

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 208 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. szeptember 17. Péntek

### Repülőrajok Tokió fölött

A kínaiak első légitámadását a japánok visszaverték. Ötnapos gyakorlat a lakosság kioktatására

Tokióban és környékén szerdán nagy légi hadgyakorlatok kezdődtek, amelyek öt napig tartanak. A légi gyakorlatok célja, hogy a lakosságot kioktassák arról, milyen magatartást tanúsítson légitámadás esetén.

Különösen súlyt helyeznek arra, hogy a lakosságot megtanítsák a

nyílt tüzek gyors kioltására és a gyors elszórtatására. A gyakorlatoknak az esetleges kínai légi támadások miatt ezuttal nagy jelentőséget tulajdonítanak.

Mint a japán vezérkar jelenti, szerdán folyt le az első nagyobb légi ütközet Észak-Kínában a japán és kínai légi haderő között.

Lojangból érkező kínai repülőgépek meglepetésszerű támadással rajtaütöttek a Pekingtől délre harcoló japán repülőrajon. A kínai repülőgépeket azonban a japán repülőek elűzték. A kínai repülőek súlyos vereséget szenvedtek, míg a japán repülőgépek minden nehézség nélkül vissza tértek támaszpontjukra.

### A szovjet tengeralattjárók kalózkodtak

A spanyol nemzeti kormány bejelentette, hogy a semlegeségi bizottság elé fogja terjeszteni azokat a bizonyítékokat, amelyekkel igazolni fogja, hogy a Földközi tengeren történt kalózkodásokat szovjet tengeralattjárók követték el.

Angliában nem keltett meglepetést Franco tábornok kormányának ez a bejelentése, mert az angol tengerészeti szakörök eddig is csaknem teljes bizonyossággal meg voltak győződve arról, hogy a kalózkodó tengeralattjárók a szovjet tulajdonát képezik.

### Olaszország orosz-francia manővernek tartja a nyoni egyezményt

Az olasz lapok egyöntetűen megállapítják, hogy Olaszország azért utasította vissza a nyoni egyezményhez való csatlakozást, mert nem járulhat hozzá semmiféle olyan megállapodáshoz, amely nem biztosítja Olaszország számára a teljes egyenjogúságot. Ugyanez az álláspontja a német kormányának is. Olaszország politikai és földrajzi helyzete nem engedi meg, hogy Olaszország megelégedjen a Tyrrheni tenger ellenőrzésével, hiszen ez a tenger amúgy is az olasz vizekhez tartozik.

Olaszország a legelső földközi-tengeri hatalom, a Közel-Keletre vezető nagy hajózási utovonalak mind a Tyrrheni tengertől délre haladnak, ha tehát Olaszország megelégedne a Tyrrheni tenger ellenőrzésével, akkor gyakorlatilag teljesen ki lenne zárva a nemzetközi ellenőrzésből.

A Stampa című olasz lap többek közt, ezt írja: „Ha a francia és az angol flotta Olaszország részvétele nélkül máris megkezdte a Földközi tenger ellenőrzését, akkor ennek beláthatatlan következményei lehetnek, mert a legkisebb véletlen incidens is végzetes bonyodalmakat robbanthat ki. A nyoni egyezményben kidolgozott rendszer kizárólag a spanyol forradalmárok érdekeit tartja szem előtt és egyenesen felbátorítja őket a kedvező helyzet kihasználására. Anglia, sajnos, nem tudott, vagy nem akart átlátni ezen az orosz-francia manőveren.”

Az olasz lapok egyöntetűen megállapítják, hogy Olaszország azért utasította vissza a nyoni egyezményhez való csatlakozást, mert nem járulhat hozzá semmiféle olyan megállapodáshoz, amely nem biztosítja Olaszország számára a teljes egyenjogúságot. Ugyanez az álláspontja a német kormányának is. Olaszország politikai és földrajzi helyzete nem engedi meg, hogy Olaszország megelégedjen a Tyrrheni tenger ellenőrzésével, hiszen ez a tenger amúgy is az olasz vizekhez tartozik.

### Ravasz ügynökök becsaptak egy napszámos embert

Csalás büntetével vádoltan kerültek ma a debreceni törvényszék elé Flamm Emil és Kohn György karcagi ügynökök.

A vádirat szerint Flamm tavaly ősszel Csendes Imre nádudvari napszámostól megvett egy tehenet. A tehen árából azonban csak 10 pengőt fizetett ki. Később a tehenet átadta Kohnnak. Amikor Csendes kérte a tehen árát, Kohn felajánlotta neki, hogy 50 pengőt kifizet, ha a marhalevelet át adja neki.

Csendes erre nem volt hajlandó. Így aztán nem fizetett semmit.

A mai tárgyaláson Flamm azal védekezett, hogy tőle Kohn

átvette a tehenet és vállalta is a kifizetését. Kohn azt hangoztatta, hogy ő úgy állapodott meg Csendeddel, hogy a tehen árát részletekben fogja megfizetni. Amikor az 50 pengőt felajánlotta, nem vette át Csendes.

Később a tehenet is visszaakarta adni, de az sem kellett Csendednek. A tehen később aztán megdöglött.

A bizonyítás befejezése után a törvényszék mindkét vádlottat büntetésnek mondta ki csalás vétségében s Flamm Emilt egy hónapra, Kohn Györgyöt 15 napi fegyházra ítélték. Az elítéltek fellebbezést jelentettek be.

### Magyarország most is távortartja magát a leszerelési bizottságtól

A népszövetségi közgyűlésen szerdán az elnök bejelentette, hogy a közgyűlésnek a harmadik, vagyis a leszerelés kérdésével foglalkozó bizottság megalakítását fogja ajánlani.

E bejelentéssel kapcsolatban Tancos Gábor magyar főmegbízott a következőket jelentette ki: — Tekintettel arra, hogy egy újabb esztendő telt el anélkül, hogy a fegyverkezés kérdésében a jogegyenlőség megvalósult volna, a magyar küldöttség továbbra is távortartja magát a harmadik bizottság munkálataitól.

— Midőn ezt a magyar küldöttség bejelenté, ugyanakkor nagyrabecsűlésének óhaját kifejezést adni mindazok iránt a kiküldöttek iránt akik ismételtlen rendületlen bitü-

ről tettek bizonságot, midőn a harmadik bizottság létesítését indítványozták.

A közgyűlés az elnöki bejelentést tudomásul vette.

### A mai huzás főbb eredményei

A m. kir. osztálysorsjáték ma délelőtti huzásán a főbb nyereményeket az alábbi sorsjegyek nyerték:

Huszezer pengőt 17.054, Ötezer pengőt 29.574, Négyezer pengőt 53.292, 85.088, Ezer pengőt 2.472, 36.329, 38.959, 43.935 és 62.378 számú sorsjegyek nyertek.

A fent közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.

### Lopásra biztatott egy leánygyermeket

Daróci Sándorné debreceni aszszony orgazdaság büntetével, egy fiatalkoru leány pedig lopás vétségével vádolva álltak ma a törvényszéken dr. Jankovits Jenő tanácselnök előtt.

Daróciné ellen azért emelt vádat az ügyészség, mert tavaly áprilisban a fiatalkoru leánytól megvett több darab ágyhuzatot, amelyeket a fiatal leány Cserei Gyárásné-től lopott, ahol a gyerekek mellé volt felvéve.

A mai tárgyaláson a leány azt

vallotta, hogy Daróciné mondta neki, hogy lopjon bizonyos dolgokat ő megveszi majd tőle azokat.

Daróciné tagadta hogy ő biztatva volna a leányt lopásra. Azt hangoztatta, hogyha tudta volna, hogy a dolgok lopottak, nem vette volna meg.

A bizonyítás befejezése után Daróci Sándornét orgazdaság vétségéért két hónapi fegyházra, a fiatalkoru lopásért dorgalásra ítélték. Daróciné az ítéletet megfellebbezte.



A kenti herceg és hercegné, akik a nyarat Bled mellett töltötték, hazautaztak Londonba.

Hivatalosan jelentik, hogy a dán királyné nyugodtan töltötte el az éjszakát és állapotában nincs észrevehető változás.

Friis altábornagy, a svéd légi-haderő parancsnoka több napi látogatásra Berlinbe érkezett.

Ausztrália miniszterelnöke a parlamentben közölte, hogy október 23-án új választások lesznek. Az országgyűlés mostani ülészaka szerdán ért véget.

Rio de Janeiróban egy katonai repülőgép lezuhant. Három ember életét vesztette.

Illetékes német helyen megcáfolták több külföldi lapnak azt a hírt, amely szerint a Mecklenburgban és Pommerániában szeptemberben rendezendő hadgyakorlatok miatt beszüntetik a külföldre irányuló vasuti forgalmat.

A török köztársasági elnök szeptember 18-ára összehívta az országgyűlést, hogy jóváhagyja a nyoni egyezményt.

A lengyel ifjusági kommunista szövetség tiz tagját kettőtől tiz évig terjedő börtönbüntetésre ítélték politikai izgatás miatt.

Isztambul egyik külvárosában az éjszaka hatalmas tűzvész pusztított, amely négy börgyárat elhamvasztott.

Manchesterben bérkövetelések miatt több gyár mintegy 3600 tanonca sztrájkbalépett. Csupa olyan gyárról van szó, amelyben az angol kormány fegyverkezési megrendeléseket tett.

Több halász elbeszélése szerint szemtanúi voltak annak, hogy a Robin-Hood öböl közelében egy repülőgép a tengerbe zuhant és elsüllyedt. Kutatására indultak, de nem találták meg.

## Vigszínház

Zarah Leander Európa tüne-  
ményes új filmesillagának  
első filmje:

**P R E M I E R**

Bolváry Géza mesterműve.  
Izgalmas bűnügyi történet.  
Káprázatos színházi előadás.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor,

## A magánalkalmazottak fizetési szabadságáról szóló rendelettervezet elkészült

A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek megkapták Bornemisza Géza iparügyi miniszternek az ipar, a bányászat és a kereskedelem alkalmazottaira vonatkozó fizetési szabadságokról szóló rendelettervezet. A tervezet szerint a szakmabeli alkalmazottak, ha egy évig megszakítás nélkül vannak egy munkaadónál alkalmazásban, az év letelte után legalább hat-

napi fizetési szabadságban részesülnek. A szabadság kétévenként egy nappal növekedik. Fiatalkorúaknak, akik még nem töltötték be 15 életévüket évenként 14 nap szabadság jár. Az az alkalmazott, aki már eddig is nagyobb szabadságot kapott munkaadójától, az eddigi gyakorlat fenntartásához ragaszkodhatik.

## Telefondíj — reform

A posta megszüntette a telefonforgalomban a 0—15 kilométeres, úgynevezett 0-ás díjvet. A módosítás olcsóbbodást jelen azok számára, akik az erős forgalmu időben használták a távbeszélőt, viszont részben megrágtja azoknak

telefonját, akik az esti, úgynevezett gyenge forgalmi időben telefonáltak. Az új rendelet szerint ha a beszélgetés három percnél tovább tart, úgy minden további percért husz fillért kell fizetni.

## A kormányzó dicséretével befejeződött a hadgyakorlat

A nagy őszi hadgyakorlatok a tegnapi nappal befejezést nyertek.

A Honvédség legfelsőbb Hádura a kormányzó, szerdán a gyakorlat befejezése után a következő hadparancsban tudatta katonáival elismerését és dicsérete meg tisztjeit, altisztjeit és legénységét:

„A most lezárult hadgyakorlatokon örömmel győződtem meg arról, hogy a Honvédség fejlődése újból örvedetesen halad előre: a szervezés és felszerelés tökéletesítése az alapos, korszerű kiképzés további tökéletesedését eredményezte. Azok az áldozatok tehát, amelyeket a Nemzet védképességének fentartására hozott és az a nehéz, nagy munka, amelyet a honvédség vezetői és csapatstestjei végeztek, megteremték gyümölcsüket, a Magyar Haderő mindig kitünő szelleme pedig válto-

zatlanul él minden katonánkban.

Szükségét érzem tehát, hogy őszinte köszönetemet fejezzem ki ez alkalommal egy a Honvédség vezetőinek céltudatos, fáradságot nem ismerő, kitünő működésükért mint az összes tiszteknek és legénységnek azért az odaadásért, amellyel minden nehézséget leküzdve magasztos kötelességeiknek lankadatlan kitartással eleget tettek.

Szilárdan bizom benne, hogy valamennyiünk további összefogott, csak a nemzet nagy érdekeit tekintő, kitartó munkája mai Honvédségünket méltó utódjává fogja tenni a multidők dicsőséges emlékü magyar hadseregeinek.

Kelt Ujzászon, 1937 évi szeptember hó 15 napján.  
Horthy s. k.“

## Helyszíni szemle az ügyvédgyilkosság ügyében

Emlékezetes a a megdöbbentő gyilkosság, amely július 24-én délután történt Kispessten. A gyilkosság halálos áldozata dr. Abonyi Dezső ismert ügyvéd volt, akit Tarr Lajos 62 éves állás nélküli soffőr az ügyvéd irodája előtt agyonlőtt. A pestvidéki törvényszék vizsgálóbírája a nagyszabású bűnügy néhány részletének tisztázására szerdán kiszállt s megtekintette a helyszínt és megkezdte a tanúk kihallgatását. Tanuként volt idézve Zsigmond Sándor, az ügyvéd soffőrije, továbbá Zsebe Margit az ügyvédi iroda gépirókissasszonya

dr. Ártándi József, a meggyilkolt ügyvéd helyettese, Hajdu Antal, Galambos Mária, Szmétán József és özv. Bécsi Sándorné.

A kihallgatások zárt ajtók mögött történtek. A gyilkosság helyszínén annak hírére, hogy helyszíni szemle lesz és a gyilkos Tarr Lajost is elővezetik, nagyobb érdeklődő közönség gyűlt össze. A vizsgálóbíró azonban úgy intézkedett, hogy Tarr Lajost ne vezessék elő, mert semmi kétség nem merült fel a gyilkosság kivételében.

## Épület és bútorasztalos munkákat Vangor Antal asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak! Kossuth-utca 7. szám és Gambinus átjáró.

## Megkezdődött a nyoni egyezmény végrehajtása

Londonban cáfolják azokat a híreket, mintha az angol kormány gyakorlatilag kivihetetlennek tekintené azt a javaslatot, hogy Olaszország vegye át a kalózzellenes őrszolgálat jelentékeny részét.

Hangsúlyozzák Londonban, hogy Anglia és Franciaország haladéktalanul végrehajtja a nyoni egyezményt mostani alakjában, de ha Olaszország később részt akar venni az egyezményben, akkor módosítani lehet a tervet, úgyhogy észszerű részt juttatna Olaszországnak is.

Az angol légügyi minisztérium közli, hogy a légi haderő 209 sz. felderítő repülőgépe ma kora reggel Maltába repült, hogy közreműködjen a földközti tengeri ellenőrzés végrehajtásában. Rövidesen követi a 210 számú repülőgép is. A Cairo cirkáló és a 9 torpedórombolóraj ugyancsak ma indul Gibraltárba, a földközti tengeri angol torpedórombolórajok megerősítésére a nyoni egyezmény értelmében.

## BÉRBEADÁSI HIDEPMÉNY

A város tulajdonát képező s a Hadházi ut és vasut közötti 1 khöld 1491 n. öi területü ingatlan 1937 évi október 1-től kezdődő három évi időtartamra, a városi gazdasági ügyosztályban szeptember 22-én d. e. 9 órákor tartandó nyilvános árverésen fog bérbeadni.

Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverésen bemutatni tartoznak.

Árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 16) megtekinthetők, ugyanott nyerhet mindenféle felvilágosítás is.

Debrecen 1937 szeptember 15.

Polgármester.

## Nászut a halálba

Nagykalota községben Máté János 25 esztendő fiatal gazdálkodó feleségül vette a falu leggazdagabb leányát, Máté Ilonát. A lakadalom után a fiatal pár kocsi ut, hogy a falu határától hat kilométernyire lévő tanyába hajlasson, ahol a mézeshetek akarták eltölteni. Utközben azonban a kocsi felborult, mert a lovak megbokrosodtak és a kocsi maga alá temette a fiatalokat, akik oly szerencsétlenül estek, hogy mindketten szörnyethaltak.

## Élégette a paradicsom

Sárospatakon Tölgyesi Sándor nyugalmazott esendőtiszt helyettes felesége paradicsomot főzött. Tibor nevű két éves fia magárántotta a paradicsomos fazekat és annak forró tartalma halálra forrázta a gyermeket.

## Harminchatezer pengős per Karcag ellen

Kádár István autófuvarozó egy állítólag ki nem adott engedély miatt harminchatezer pengő erejéig kártérítési pert indított Karcag megyei város és dr. Farkas Sándor tanácsnok, iparügyi előadó ellen. Az ügyben az illetékes szolnoki királyi törvényszék október 5-ére tűzte ki a tárgyalást

ipari és kereskedelmi életét kívánja bemutatni. Mindkét vasárnap nagyarányú nemzeti ünnepekkel hódol az ősi magyar város a nemzeti gondolatnak, míg a hét többi napját ipari, mezőgazdasági és sportprogramok teszik változatossá.

## Ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági vásár Gyöngyösön

Gyöngyös város közönsége szeptember 19-e és 20-ika között országos méretű ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági vásárt rendez. Gyöngyös város ezzel az ünnepséggel egyrészt 600 éves jubileumát ünnepli szerény keretek között, másrészt mai mezőgazdasági

ipari és kereskedelmi életét kívánja bemutatni. Mindkét vasárnap nagyarányú nemzeti ünnepekkel hódol az ősi magyar város a nemzeti gondolatnak, míg a hét többi napját ipari, mezőgazdasági és sportprogramok teszik változatossá.

## Képviselőválasztás lesz az ipoly-szalkai kerületben

Kormánypárti körökben az az érdekes hír terjedt el, hogy Nagy Emil nyugalmazott igazságügyminisztert, az ipoly-szalkai választókerület képviselőjét a közeljövőben a felsőház tagjává nevezik ki.

Ebben az esetben természetesen új választás lenne Ipoly-

szalkán.

Emlékeztet, hogy az ipoly-szalkai választókerületben legutóbb, amikor Karafiáth Jenő főpolgármesterré történt kinevezés miatt lemondott, Nagy Emil a Független Kisgazdapárti Mátéffy Gézával szemben győzött.

## Jugoszláv őszi hadgyakorlat

A jugoszláv hadsereg őszi nagy gyakorlatait szeptember második felében rendezik. A gyakorlatokon a honvédelmi miniszter meghívására több külföldi katonai küldetés vesz részt, nevezetesen Csehszlovákia, Románia, Franciaország, Olaszország, Törökország és Görögország részéről.

A gyakorlatok célja az, hogy bemutassák a jugoszláv hadsereg modern felszereléseit. A gyakorlatokon résztvesznek a legújabb fegyveremek is, a légi haderő, továbbá a gépesített osztagok. Összesen mintegy ötvenezer embert vonultatnak fel.

## Darányi és Széll fontos ügyekben tárgyalt tegnap este

Darányi Kálmán miniszterelnök szerdán Marschall Ferenc és báró Vay László államtitkárokkal tárgyalt s délután a miniszterelnökségen igen hosszú, majdnem kétórás kihallgatáson fogadta Széll József belügyminisztert. Széll József belügyminiszternek a miniszterelnöknél tett látogatásával kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, hogy a szerda esti megbeszélésen igen fontos és lényeges kérdésekről volt szó. Állítólag a miniszterelnök és a belügyminiszter eldöntötték azt a kérdést, hogy kit ajánljának Budapest rendőrfőkapitányi állására. Befejezett tényként emlegetik beavatott körökben, hogy Edlássy Sándor jelenlegi vidéki főkapitány kinevezése a közeljövőben megtörténik. A szerda esti Darányi-Széll találkozón megbeszéltek a főispáni kinevezések kérdését is, továbbá a belügyminiszter jelentést tett a miniszterelnöknek az új választójogi törvénnyel kapcsolatos előkészítő munkálatairól, amelyek a belügyminiszté-

riumban gyors ütemben haladnak előre.

Ezenkívül Széll József részletesen beszámolt a miniszterelnöknek az ország közhangulatáról és közállapotáról.

A miniszterelnök és a belügyminiszter hosszú ideig tartó tanácskozása élénken foglalkoztatta már szerdán este a politikai köröket. Az a nézet alakult ki, hogy a szerda esti megbeszélés során a miniszterelnök és a belügyminiszter minden kérdésben azonos álláspontra jutott.

Darányi miniszterelnök Széll József belügyminiszter Genfben tartózkodó Kánya Kálmán külügyminiszter állandó helyettesét, báró Apor Gábort fogadta.

— Az AGY, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértöbblet elhárítására igyek reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Az orvosok ajánlják.

## Nyúgdíjba megy a tábornoknő

Az Üdvhadserg hónapok óta huzódó válsága, amelyet az a körülmény idézett elő, hogy a „vezérkar” főnöknője, a 73 éves Booth Eva tábornoknő, hívei minden unszólása ellenére sem volt hajlandó nyugdíjba menni, most vá-

ratlanul elsimult, s Booth tábornoknő bejelentette, hogy feladja a további ellenállást és visszalép a vezérkari főnöknő tisztségétől. Nem akarja utját állni a fiatalabb erők érvényesülésének és december 31-én nyugdíjba megy.

## Agyonlőtte magát egy hadirokkant

Bartha József 48 éves hadirokkant trafikost néhány nappal ezelőtt súlyos gyomorbántalmakkal beszállították a miskolci kórházba. Szerdán délelőtt egy óvatlan pillanatban a hadirokkant agyonlőtte magát. Bucsulevelében azt írta, hogy betegsége miatt vált meg az élettől. A kórházban egyébként az elmúlt tíz nap alatt már másodszor fordul elő, hogy kórházi ápolott öngyilkosságot követ el.

## Kánya külügyminiszter Genfben érkezett

Kánya Kálmán külügyminiszter Bárdossy László magyar követ, valamint kabinetfőnöke, Csáky István gróf kíséretében szerdán délután 5 óra 52 perckor megérkezett Genfben.

## A miskolci lépfenejárvány iratai az ügyészségen

Ungár Mór keleti birtokosnak Miskolcra behajtott juhai tudvaleg legelőt terjesztettek el a városban. A miskolci városbírószék szeptember második felében Ungárt vámkihágás címén vonja felelőségre, mert a juhokat a vámsorompó megkerülésével szállította be Miskolcra. Az ügy iratait egyébként már áttették az ügyészségre, annak megállapítása végett hogy Ungár Mór cselekménye nincs-e kapcsolatban a lépfenejárvány okozta halálazásokkal.

## MOZI

### PREMIER

A nagyszerű revü premierjén az egyik páholyban holtan találták meg a színház pénzügyesét. Megindul a nyomozás és közben folyik az előadás. Mire a függöny legrövidül, a bilincs is csattan a

## A „Hungária” filmszínházban Az édes anyaföld

Főszereplők: Paul Muni és Luise Rainer

Magyar és Paramount világhírű

Előadások: fél 5, 7 és fél 10 órakor

## ANGOL-BAN



gyilkos csuklóján. Izgalmas, mozgalmos bűnügyi film s a bűnügyi rész mellett káprázatosak a revü jelenetei. A film Bolváry mesterműve. Az új sztár Sarah Leander elegáns szép, jóhangu, jól táncoló, kitűnő filmszínész, partnerei Attila Hörbiger és Theo Lingner ugyancsak jók. A filmet pompás kísérőműsor keretében tegnap mutatta be a Vigaszínház a közönség nagy érdeklődése mellett.

## DEBRECENI HELYI VASUT. HIRDETÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó év szeptember 16-tól kezdve a Máv. pályaudvar-Gazdasági Akadémiai (pallagi) vonalon a villamos vonatok a következőképpen közlekednek:

### Hétköznapokon:

1.) Máv. pályaudvartól-Gazdasági Akadémiára indul: 6 ó 43 p, 11 ó 08 p, 13 ó 08 p, 16 ó 53 p, és 20 ó 05 perckor. 2.) Nagyerdei Vigadó megállóhelytől Gazdasági Akadémiára indul 14 ó 45 p.-kor. 3.) Gazdasági Akadémiáról Máv. pályaudvarig indul 7 ó 23 p 12 ó 22 p 15 ó 20 p, 17 ó 32 p, és 20 ó 48 p.-kor. 4.) Gazdasági Akadémiáról-Nagyerdei Vigadó Megállóhelyre indul: 14 ó 19 p.-kor.

A MÁV pályaudvartól 11 ó 08 p.-kor és Gazdasági Akadémiáról 15 ó 20 p kor induló villamos vonatokon a Nagyerdei Vigadó Gazdasági Akadémia vonalon a bérletek nem érvényesek és a bérletjeggyel rendelkező utasok is a rendes menetdíjat fizetik.

### II. Vasár és ünnednapokon.

1.) Máv. pályaudvartól-Gazdasági Akadémiára indul 8 ó 06 g, 11 ó 08 p, 13 ó 06 p, 15 ó 15 p, és 20 ó 48 p.-kor. 2.) Gazdasági Akadémiáról indul a Máv pályaudvarig: 8 ó 50 p, 14 ó 19 p, 16 ó 06 p, és 20 ó 48 perckor.

Debrecen, 1937 szeptember 15,

Az üzletigazgatóság.

# HIREK

— REUMÁS fájdalmakban szenvedő egyének igyanak reggelenként felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomorbélesatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az emésztést és az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

## Füzetek és írószerek

olesó árban, nagy választékban kaphatók:

### Springer boltban

a fő utcán.

— TANKÖNYVEK Iskolaszerek kaphatók: KULTURA ANTIKVÁRIUMBAN Szent Anna u.3.



### SZEMÜVEGET

szemklinikai és szemorvosi receptre szakszerűen készítenek. Ungár József látzerés és fotószaküzletében Debrecen, Széchényi u 1 Takarékosági tag.

— INTÉZETI ruhák, kötények, harisnyák, teljes kelengyék  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5  
Telefon 12-44.

## Vásár

Péntek szeptember 17 Csenger (Szatmár) Patea (Somogy) Szentest (Csongrád).  
Szombat szeptember 18 Gamás (Somogy)



Születések: Major László máv. bádigos leány Ilona, Berecki Imre ny. rendőr leány Éva, Szolnoki Sándor gazd. fiu István, Nagy Miklós házmaster fiu Miklós, Székely Imre fm leány Mária és egy törvénytelen ujszülött.



Halóhírek: Papp Ferenc ref. 76 éves Homok u 97. özv. Belényesi Jozsefné ref. 67 éves, Nszalonta u 3. Gere Julia rkat. 9 hónapos Nagycsere 71. Bökönyszegi Mária ref. 8 hónapos Demecser.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson érvényes 1937. évi május hó 22-től

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	2:10	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:13	Tiszalök	"	6:47	Nyirábrány
"	5:02	Szerencs	"	6:50	Tiszalök
m.	5:05	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
v.	6:09	Nagykeréki	"	7:17	Nyiregyháza
m.	6:22	Püspökladány	"	7:20	Nagykeréki
"	7:21	Balmazújváros	v.	7:40	Nagyléta Vértes
gy.	7:25	Bpest keleti	sz.	8:28	Nagyléta
m.	7:30	Hajdunánás	"	8:39	Püspökladány
"	7:52	Nagyléta Vértes	"	9:00	Szerencs
v.	8:00	Szerencs	m.	9:03	Balmazújváros
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:07	Nagyléta-Vértes
m.	9:25	Derecske	sz.	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Nyiregyháza	m.	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:45	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:16	Nagykeréki	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:19	Balmazújváros	v.	15:37	Tiszalök
sz.	14:20	Szerencs	m.	16:45	Balmazújváros
"	14:25	Nyirábrány	v.	16:54	Nyirábrány
m.	14:30	Tiszalök	v.	16:55	Nagyléta Vértes
gy-s	15:26	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	16:30	Füzesabony	m.	18:26	Nagykeréki
gy.	17:12	Bpest nyugati	"	18:39	Nyiregyháza
m.	18:43	Nyirábrány	gy.	18:36	Bpest keleti
sz.	18:46	Szerencs	m.	20:08	Füzesabony
"	18:58	Nagykeréki	gy-m.	20:48	Nyiregyháza
"	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	m.	21:13	Nagykeréki
"	19:45	Tiszalök	"	21:25	Nyirábrány
gy-s	20:50	Bpest keleti	seb.	21:29	Bpest keleti pu.
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Szerencs
"	22:00	Bpest nyugati	m.	23:44	Füzesabony

### AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE.



Írták: S. L. és Gy. V.

### I. FEJEZET. TŰZ.

A tüzoltó autó velőben sikoltó szirénázással fordult be a sarkon. A forgalom egy pillanatra megbő-nult az utcán. A járművek mind oldalra húzódtak, hogy helyet engedjenek a hatalmas vörös kocsi-nak, mely mögött több szerelvény robogott.

A siető emberek megálltak egy percre, hogy a száguldó tüzoltó-autó után bámuljanak, amíg az el nem tűnik a távolban. Mindenki kíváncsian találgatta, vajjon hol ütötte fel a fejét a pusztító tűz-madár, melynek hamvasztó lehe-lete: maga a pusztulás.

Alig tűnt el a tűzkészültség a távoli utcasarok mögött, a rövid időre megtorpanó emberáradat folytatta az útját tovább. A szün-telenül lüktető forgalom. A nagy-város érverése csak néhány másodpercre szünetelt hogy aztán még nagy sietséggel behozza a hiába elpoescskolt időt.

A pénzt mohón hajszoló tömeg a szüntelenül új harcot vívó em-berek, akik nap nap után meg-ujuló küzdelmet indítanak a City-ben a hatalmat jelentő gazdagsá-gért, nem vették s nem is vehet-

ték észre azt a középkori férfit, aki a járda mellett álló autójából elégedett mosollyal tekintett az örülten szirénázó vörös autó után.

...sssssss...

Fütyölve süvített a szél Dik Martin füle mellett, aki motorbi-ciklijén vad száguldással cikázott tova a járművek között. Az élet-vel játszott, mert ha ilyen sebes-séggel nekirohan valaminek, vagy valamelyik éles kanyarban felbo-rul, menthetetlenül nyakát szegi. (Folytatjuk.)

### Prognózis:

Dél délnyugati szél. változó fel-hőzet. Átmenetileg száraz idő. A hőmérséklet kissé emelkedik.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen, Piac utca 41 szám Felelős nyomdavezető Csuka László



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrendet 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élél miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Budapest I. Csütörtök

- 4.12 Tápszerek és élvezeti cikkek.
- 5 A magyar színészet nevelőanyja.
- 6 A jövő évad nagy filmjei.
- 8.30 Zongoraszámkok
- 7.10 Kertészeti tanácsadó.
- 7.25 Sári Elemér és cigányzene-kara muzsikál.
- 8 A csata. Rádiódrama.
- 9.30 Hanglemezek.
- 10.40 Németnyelvű előadás.
- 11 Bohrand Ede jazzzenekara.

### Péntek

- 10.20 A látomás költészete.
- 10.44 Gégebetegség gyógyfürdője.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Kenéz Lili zongorázik.
- 1 Csóka Dezső és c-zenekara.
- 4.15 A rádió diákkörhája.
- 5 Komor Géza jazzzenekara.
- 5.30 Sportközlemények.
- 6.30 Vig Sándor hegedül
- 7 Nem ülnék bele egy févilágért.
- 7.30 A rádió szalonzenekara.
- 8 A rádió külügyi negyedőrája.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

teljesen ingyen közöl ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!